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A czél felé. jmik, akaratunkat keresztül vigyük — hisz csak 
a vasakarat és nem phrazis képes teremteni.

rtnzáshocsárd tiszta magyar faja. ma már 
azon ponton áll, hogy nyelvét nem érti teljesen,

megtartani ruháját elcserélte,
■ly azt. a mi van, megmenteni, a mi veszendő és a gyermekeknek elhanyagolt nevelése teszi, mi- 

a visszamenni azt, a mit az erőszak es viszonyok | vei ha ezen községbe egy fiatal képzett tanító 
elvettek — együttes erővel hajtható végre; min- tétetnék, ki a községi lakosok anyanyelvéni meg- 

mizeíek történél- j denkinck tenni kell, meghozni áldozatát, hisz az, tartását lelkiismeretesen vezetné, rövid idő kelle-

, ,A "c,nzet f,liM)eszméje, melyet csak] Az egyesület szép alapeszméje 
par evvel ezelőtt karolt fel a cultur egylet, mely ;lzf. *

megujjitva. formába öntve lett, mindinkább 
megvalósuláshoz közeledik.

Hat év rövid idő még a nemz*
méhen, de mégis elég arra. hogy úgy alakilag, | a mit magáért tesz 
mint anyagilag körvonalozni lehessen a jövőre j adatik.

vonatkozó terveket, s azon tervek keresztül vi- Nem kétlem tehát, hogy egyletünk maga
telére a szükséges intézkedések megtéve legyenek, játérzi azt, miszerint első sorban nekünk áll kö-

Hisz maga az eszme megsztilemlése, annak j telességünkhen tenni, 
kivitele nem egy perez munkája, — magának i „ hazát minden esetre.
az eszmének megteremi rí je több ideig goudolko-.......-ioditását ...eh- $,v meg- ra, hogy az iskolát némi évi járulékban része

nemzet, nem idegen ezélra lene a hoz, hogy ezek nyelvünket megértve ere­
deti szokásaikhoz visszatérjenek.

A jelenlegi tanítót már öreg kora sem von* 
za hivatásának a jelen követelmények szerinti 

megjutalmazandó azon betöltésére, — az ottani földes urakat a jelen 
a üazat minden esetre, nagyon érdeklő eszme körülmények között még felkérni sem lehet ar- 

mugte.reniloje föhh ideig goudolko- megiuditását, mely az egylet létezésének,
dott, ha nem is a kivitel, fit eloszor azon mo- alakulásának oka volt, s ha jelenlegg anyagi ál-j sitsék, pedig meg vagyunk győződve arról, mi-
mentumok felett, a melyek őt arra bírták, hogy! dozattal nem járulhatunk a jutalomhoz, jutalmunk!szerint' ha egy a jelen kor színvonalán álló fia­
gondolatát másokkal megértetve, testé alakíthassa, logyen az elismerés, mely 'a' megtartandó ' köz-" tál tanító vitetnék he e községbe, a földes urak 

Ez megtörtént, ma már oly erővel munkál- gyűlés által fejeztessék ki azon hazafinak, ki önként ajánlanának fel az iskola és tanító eltar- 
kodik az egylet, mely képes lecud a múltak; nyílt férfias lélekkel tárta fel bajainkat, írül hoz- tása végett némi segélyösszegeket s igy az egy- 
hibáit részben helyre hozni, ha annak anyagi ván az általa feltalált egylet eszméjét, mely ma let egyedül felügyeleti jogának gyakorlása mei­
ere je helyesen lesz felhasználva,' mert minden már a kezdet stádiumában is fényes eredményt lett anyagi áldozat nélkül teljesíthetné az elébe 
fillér helytelenül felhasználva kétszeres kárt okoz;1 képes felmutatni. fűzött őzéit. —
nemcsak a czél nem éretik el, de pazarul dobjuk De tovább megyek tevékenységünkben, — j J>t v

H Krakkó. Vajasd, itt vannak több
el magunktól azt, minek megteremtését az egye- mert helyes felhasználás által érhetjük el ezé- j községek, melyekben szintén eredményt lehet 
sek áldásos működésétől várjuk. Inukat, s a midőn ezélunk megtartani azt, a mi! kevés áldozattal felmutatni, egyedüli teendője

Lépten-nyomon igyekszünk az állam-eszme meg van. elsősorban, úgy hisszük, ezek se-1lenne az egyletnek az. befolyását érvényesítem 
szép tanát terjeszteni, — küzdünk, mert mégjgifségére keil sietnünk. arra nézve, miszerint legalább a tanítók kineve-
ktizdeniink kell a múltak reminiseentiáival, s E lapok hasábjain már többször említve zésénél beleszólása legyen, 
habár sikerül az eszme iránti tér nagyobb és; voltak Alsó fehérmegye egyes községei. ; Nem csekély figyelmet érdemel Hunvad-
n agy óbb mérvben i kiterjesztése— csekély erőnk itt van Buzás-Boesárd előbb tiszta mag var.' me»'ve — hol mén- sanyarúbb állapotok tapasz­

ma már vegyes lakossága, hol az egyletnek j falhatok, s miután jelenleg a euJtiir-egylet nagy 
tenni kell; azon szép papi es tanitúi jövedelmet, gyűlését Hunyadmegye központján tartja — hisz- 
mely a földbirtokok hasznosításából gyűl he, ’szűk, hogy az a megyében tapasztalai'idókat fon- 
czélszerilen telhasznaliii kötelessége, mert ma- tus tanulmánya alapjául teendi. mert ezélunk 
holnap a jelenlegi állapotokkal minden éber fel- az, miként visszahódítsuk azt. a mit az ern­

es visszmiyok tőlünk elvettek.
I. J.

nem engedvén a roliamas haladást — most, a 
midőn a kezdet nehézségeivel kell küzdemink, 
szükséges az, hogy a teendők helyes beosztása 
mellett a vagyon mérvéhez, az egyes honpolgá­
rok áldozatkészségéhez képest ott, a hol legna­
gyobb a szükség, segítsünk, tegyünk, alapítva-1 figyelés mellett e községet is az elveszettek közé sz 
uyok és segélyekkel javítsunk, szóval létet ad- i számíthatjuk.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

Berek alján-...
Berek alján, berek mellett 
Egy kis madár énekelget;
Fiilemile csattogott benn,
A kis bokrok sünijében.

Oly szépen szól, zeng éneked.
Elbájolta hús lel kernet;
Szívemhez szólt kedves dala:
Iliin szeretni tanitgatja.

Dalolj, dalolj, te kis madár.
Dalod visszhangokra talál.
Hű szerelem a mit érzek:
Kincse, gyöngye életemnek!

II. SZÁNTÓ ISTV ÁN.

I vezérférfiai az emberiség boldogitására szerintük olytllr- egy párbeszédet Imza felém. A folyton orösbülő párbe- 
lif-tlen zsibbasztó hatása egyéni tulajdon fennállása miatt, széd figyelmessé teve, s bár kissé, nőies éberség (zár- 

M eg van a közös, adómentes vagyon, csak hasz jel közt legyen súgva, kíváncsiság) által vezérelve, a pár- 
uálni kell. beszédet kihalIgatám. Ez még talán nem is vétek, de

V.-m-é a világon, nagyobb boldogság, mint egy nagy az, hogy a párbeszédet kifeesegem, megbocsájtbatlan 
vagyont adómentesen használni ? Van-é megnyugtatóbb hűn. Hiába, az a lenge zephir oly csábosán susogta azt a 
tudat, mint az, bogy vau cg) közös vágjon, méh nek párbeszédet, hogy elhallgatása valóban maga után von- 
basználata miatt nem jelenik meg ajtónk előtt a bivó ná. ha nem is a kormányokat forgató, vasa karain fér- 
sági végrehajtók serege'? így álmadozik a eommunista, link haragját, de legalább is a „Gyulafehérvár“ hasáb- 
Pedig hát meg van a vagyon, vsak használni kell. jóinak dörgő villámait, — pedig ez is elég nagy.

De különös is az, hogy létezzék az államok lórii ' De visszatérve a leánykák ideáljai által anyiszor 
létén egy oly vagyon, mely még soha adóval megfér- lefestett, s talán már leikökhöz is fűződött, holdvilágos 

I helve nem volt. Hogy is kerülte ki ey. a pénzilgyminiszte- ábrándos estére, hallgassuk a párbeszéd folyamát.
Írek figyelmétV
1 Az emberiség nagy része tudja, ismeri e kincs lé­
teiét, s mert tudja s ismeri, legnagyobb része, bár hiva­
tás nélkül, használja. Ez a - közös és szabad vagyon „a 
költők gondolat-szabadsága.■■

Ezt a közkincset, ezt az ezer, meg ezerszer meg- 
I tépett szabad vagyont használjuk fel mi is jelen sora

A nap fáradalmait pihenni dűlt a cséplőgép, na­
gyid lélegzőivé az elvégzett napi munka felett: smielőtt 
véghúrsnját veimé a hanyatló nap utolsó sugaraitól: 
büszke önérzettel néz végig a becsépelt gabona-rakáso­
kon, s nagy önmegelégedéssel kiált lel: „mind ez az 
en müvem. Hatalmam s erőm rabszolgái, térdet, fejet 
hajtva, lábaim elölt hevernek; büszkébb vagj'ok égj’

Fakp&Mskrs.

Van a földön — rosszul kezdettem el. — van a 
világon egy határtalan,- egy kinknázhathm nagy vagyon, 
melyet bár folyton húz, tép, fogyaszt, —- mert fogyasz­
tási adót érte nem tizet, — az emberiség legjava, mégis 
minden fogyasztó fogyasztása után mintha nőne ama 
megmérhetlen kincs, melyet épen nagysága s adómen­
tes hozzáférhetése miatt, az emberiség közkincsének le-

lukban; s miért ne használhatnék, lm annyi ezer, meg napi müvemre, mint a világ legnagyobb hódítója, egész 
ezercn használták előttünk, a nélkül, hogy érte őket a életén át elért eredményeire.

jsatyrok gunykaczajn, vagy a vagyon-jogot szabályozó' Erő! te hatalmas szellem, ki éltei s ily erőt 
positiv törvények sajtoló haragja elérte volna. Éljünk; kölcsönzői az élettelen testbe, áldott legyen neved mind- 

I tehát az alkalommal most, mig időnk van, mert kitudja örökre"' I-
'a jövő, c gazdag fürtü ősz nem fog e igen korán hó-1 A szérű egyik sarkában, szerényen meghúzódva, 
harmatot Imcsájfani e szépen fejlődő vagyon szabad gyű hideg vérrel hallgatja végig e túlzott öndicsöitést egy- 
mölcsclre, nem fog é valamely pénzügyminiszter arra is szerű szerkezetével a Trieur, s talán az ellenmondási 
adót vetni ? viszket eg, vagy a sértett önérzet által ösztönözve, szc-

Csendes nyári esi voll; hogy milyen legyen egy vényen jegyzi meg: 
csendes nyári est, azt a nyájas olvasó esfhcticai ízlésé-! „Hatalmad s evőd, óh gép, csak a durva erőszak
re bízom, nem érezvén magamban hivatást, arról alko

hetne tekinteni. Van tehát a világon egy közös vagyon,; tolt, egyéni fogalmamnak a nyájas olvasóra leendő reá 
melyet adómentesen is élvezhet bárki, kinek csak leg-, evöszakolásáva: csak annyit jegyzek meg, hogy a kői 
kisebb érzéke is van az élvezetek megszerzésére; — j tök által annyiszor megénekelt lenge zephir nyájas sü­
liem zúgolódhatnak tehát a socialisták és cummturisták j sogása, valami eddig soha nem hallott földi hangokon,

Hűlve, mely rontva alkot ugyan, de maradandót nem 
teremt soha. Hatalmad és erőd, megfosztja ugyan dí­
szétől a kalászt s működésed magot, magra gyűjt; de 
müved egy magára értéktelen anyag, mit csak a művé­
szet hatalma teremt s emel nagygyá, Te erőd, s liatal-

IÍ|
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Királyi kosztinet. I tekintet uélktll e kihágás minőségére és a kiszállott 
j büntetés mérvére, felebbczcs esetén három fok bau i 

Mária Valeria főhcrc/egnö esküvője alkalmából aj elbírálást állapit meg. Ez alapon igen gyakran megtör 
király a következő kéziratot bocsátotta közre, melyet a! ténik, hogy még azon elmarasztaltak is, kik a kihágás 
hivatalos lap után közlünk: elkövetését elismerik,a törvényes alapon kiszabott bfin

Kedves gróf Szapáry ! - tetősek ellen akkor is fellebezuek. mikor reájuk a bün-
Szoretett leányunk, Mária Valéria föherezegnö me- tetés legkiasebb mérve szabatott ki. Ehhez járul, hogy 

nyegzőjének örvendetes alkalmából kedvelt Magvaror- a felebbvitcli jognak ezen, a rendőri igazságszolgálla- 
szágoiu minden részeiből vett szvrenesekivánatok és hó-, tás gyorsaságának és hatályosságának megbénítására 
doló üdvözletek által ismét valóban megható jeleit alkalmas kihasználása, tekintve szaporodását, 
fogadtuk azon szeretetteljes részvétnek, melylyel kti né- rendőri bíráskodással megbizott hatóságok részéről már 
peim házam és csalánom sorsát mindenkor kisérik, 'is oly nagy munkaerőt vesz igénybe, melylyel azok 

Midőn e rendületlen hűség és ragaszkodás eme egyébb teendők hátráltatása nélkül jelen szervezetük 
sokféle uyilváimlásaiért az illető testületeknek és szc-: keretében alig rendelkeznek, a kibágási ügyek 1'olyt.o- 
mélyekuek, saját, valamint a császárné és királyné s j nos szaporodása mellett pedig jövőre még kévésüké fog- 
gyermekeink nevében is legbensőbb köszönet linket ki- nak rendelkezni.
fejezem, különös megelégedésemre szolgál, hogy ez al- Ezen előreláthatólag bekövetkező eshetőségnek 
kálómmal is számos jótékonysági tények, alapítványok 1 elejét veendő, egyetértölvg a m. kir. igazságUgyminisz- 
és felajánlások, házam ez örömünnepéhez fűződnek, s tér úrral, szükségesnek találtam, hogy a rendőri igaz- 
leányunk házassági egybekelésének napja a jótékony-,ságszolgáltatás gyorsasága és hatékonysága 
a ág és felebaráti szeretet müvei által, melyek ezentúl érdekében, a személyi szabadság és a védelem Icomo- 
uevét viselendik, mindenkorra áldásteljes emlékezetben lyabb érdekeinek méltánylásával az előidézett rende- 
fog maradni. j létnek a kibágási ügyek évről-évre tapasztalt nagymér-

Utasitom önt, bogy e köszönetünket országszerte, vll, a felebbvitelre vonatkozó rendelkezéseinek módosi- 
birdesse. tása iránt a mellékelt rendeletben foglaltak szerint in-

ladó pénzbüntetést állapított meg, vagy ha az Ítéletben 
bűnjelek elkobzása, vagy az elítéltnek valamely fog­
lalkozástól való eltiltása mondatott ki.

.">. A felebbvítélnek korlátozására az előző pontok­
ban megállapított szabályok alkalmazandók akkor is, ha 
az 1879. évi XI. t.-e. 21. íjának rendelkezése folytán 
elzárás helyett kit a pénzbüntetés megállapítva.

4. x külön törvényeknek a fclehbvitclekre vonat­
kozó rendelkezései a jelen rendelet által nem érintetnek.

5. Jelen rendelet folyó évi szejitember hó 1. nap- 
'* * jón lép hatályba, s alkalmazandó mindazokban a kihá­

gás! ügyekben, a melyekben az első fokú hatóság 
a rendelet hatályba léptéig érdemleges ítéletet nem 
hozott.

Kell Budapesten, 1890. évi július hó 28-án.
(ír. Szapáry Gyula, s. k.

güaf.......
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Kelt Isohlbeu, 1890. évi július hó 31-én.
Ferenc/. József, s. k.

Horvátország külön részesült a királyi köszönet­
ben. A mint táviratban jelentik, a zágrábi hivatalos lap 
ma közli a királyi kéziratot, mely gr. Khucn-Hédervá- 
ry Karoly horvát bánhoz van intézve. Ebben a király 
köszönetét mond a ragaszkodás ama sokféle nyilvánu- 
lásaiért, a melyben a királyi házat Mária Valéria 
menyegzője alkalmából a horvát nép részesítette. Hogy 
Horvátország külön részesül a király köszönetében, ez 
mindenesetre feltűnő, mert mikor a király ilyen érzelmi 
dologban a magyar miniszterelnökhöz szól, hogy hallja 
a magyar királyság népe, azt Horvátországban is meg

tezkedjem.
Miről a törvényhatóságot tudomás és megfelelő

további intézkedés végett értesítem.
Kelt Budapesten, 1890. évi július hó 28-ikán.

Gr, Szapári Gyula, s. k.

Melléklet a 2608‘ein. sz. beliigytuinis'JLri körren­
delethez.

(Rendelet a feleli!)vitel módosításáról a közigazgatási hatósá­
gok hatáskörébe utalt klhágási ügyekben.)

A közigazgatási hatóságok hatásköréhez utalt ki­
bágási ügyekben követendő eljárás szabályozása tár­
gyában az 1890. évi augusztus hó 17-én 38.547. sz. a.

kell hallani. Ausztriával szemben a király köszönetét a kelt belügyminiszteri rendelettel kiadott rendeletnek 
bécsi hivatalos lapban ma megjelent legfelsőbb kézirat- iélebbezési jogra vonatkozó rendelkezései következőleg 
ban rójja le. Ez a kézirat gr. Taaffe miniszterelnökhöz módosíttatnak, illetve egészittetnok ki:

— Az ősz 1 i'Ak-mngyar iimiu«rkliiit irá*. 
I>»n és képben nagy néprajzi mii 113-ik füzete 
hagyta el a sajtót. A Magyarországról szóló résznek 
második kötetéből alö-ik füzet ez, mely foltatja a tős­
gyökeres magyar föld, az Alföld ismertetését igen tar­
talmas .szövegben és változatos illusztrácziókban. Az ara­
di síkság, Csongrád- és Gsauádmegyék ismertetése fog­
lal helyet e füzetben, mely a külföldi olvasót meg fog­
ja győzni, hogy mennyire fejlett itt a kultúra, s hogy 
az iparnak, gazdaságnak, a kulturális haladásnak té.

! evezői vannak együtt nagy mértékben és friss nemzeti 
erőben azon az Alföldül!, melyet a klilfUld még most 
is régi legendák után képzel maga elé. — Márki Sán­
dor befejezi „Az aradi világról“ szóló közleményét, kü­
lönösen elmondja benne a világosi és a pan kötni vár­
ra vonatkozó tudnivalókat. Tüzetesebben ir az utóbbi 
időben nagyot lendült Arad városáról, majd elvezeti az 
olvasót réeskára, moly hires a cseléd vásárjairól. Simánd- 
ról szólva megemlékezik a 14 ik századbeli krónikában 
is előforduló czigányokról, kik ott állandóan leteleped- 

a te-k, talán egész Európában ott barátkozva meg először 
a községi élettel. Az cleki németekről elmondja, hogy

van intézve s tartalmában megegyezik a magyar minisz. | 1. Az elsőfokú hatóság Ítélete ellen, a mennyiben; WUrttemLeriMTwik ^/'tÍjc/Í^’ ElM!H8!5bÓ1 é*
tcreluökhöz intézett kézirattal. abban büntetésül kel forintot meg nem haladó pénz-1 tűse után engedték őket távozni. V ez.ikkhez' vlhá/v

I büntetés van megállapítva, felebbezésnek nincs helye:; Gyula rajzolta le Arad város képét Dörre a városház"- 
kivéve azon esetett, ha ugyanazon Ítéletben az elitéit tért. Keleti Gusztáv képe a kis-jenül uradalomból al-A rendőrbiraskodás szigorítása.

— Miniszteri rendelet. —

A hivatalos lap minapi száma a következő rende­
letéit közli:

A közigazgatási hatóságok hatásköréhez utalt ki­
bágási ügyekben követendő eljárás szabályozása tárgyá-

eHeu a két formt meg nem haladó pénzbüntetésen felül földi tölgyest mutat fülj Háry Gyula VilánoütT'avilá 
elzarasbUntetes us van megállapítva, vagy ha az gosi vár romjait, egy jó hatású képben. Munkácsi egy 
ítéletben bű,„elek elkobzása is elrende tetett avagy ■ vázlata is föl van véve a füzetbe s ez marosmenti ma- 
az ehtelt xalamclj toglalkozas gyakoi kásától is eltdtatott. gyár munkást van hivatva ábrá -ölni. Második czikk - 

2. A másodfokban hozott ítélet ellen további feleli- füzetben Szivi
bezésuek csak akkor van helye, ha a másodfokú Ítélet ezim-n. Szól aVét inLve Vs. Csanád“

bau az 1880. évi 38,547. számú belügyminiszteri kör-J az első fokú Ítéletnek akár megváltoztatása, akár hely 'a muhha. me-romléL-ivil “Z'11 ^Oz‘l8,uo , visszatekint 
rendelettel kiadott rendelet a kihágás! Ügyellátására l.enbagyása mellett elzárást, vagy tiz forintot mégha- jSzentes, 1 lódmczö-Vásárliely

mad dicséred botorül, inig alkotott müved keskeny tér- művészet eredménye vagy, s te "dorgálsz mást öirimil is i )luzfíl,prVcM ménesével. A ezikkhez nyolca művészi il-
lusztráezió járul, l’ataky László rajza „Gulyás temetése 
a pusztán“, a pusztai élet egyik megható és eredeti végi 
szokását tünteti elő, u mint a közönséges szekérre föl­
tett koporsót az egész gulya követi. Vágó Pál „Réti viz“-et 
festett hangulatosan, továbbá a mezőhegyes! „Gidrau“ 
ai.yamvncst és a ezikket bezáró képet, ménestől elsza­
kadt csikókat. Az alföldi élet egy-egy eltalált mozzana­
tát mutatják he Pataky László (ó kubikusokat), Agg- 
bá/.y Gyula a liódmezö-vásárbelyi artézi kutat csóporto- 
zattal és juhászától Hódmező-Vásárhelyről. Csorna Károly 
pedig a szentesi jiiacztérts a református és görög-keleti 
templomot rajzolta le. A hazai illusztráló művészet ör­
vendetes haladását bizonyítja e füzet is. Ára 30 kr.

* előfizetési felhívást hirdet a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara a Dr. Lehmann Róbert ke- 
íeskcdclmi akadémiai tanár által magyarra fordított ro­
mániai legújabb kcresdedelmi törvényre, - előfizetési- 
ar 1 Irt íiO kr, mely összeg a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamarához küldendő be, - minthogy n munka 
, , iwWanyba nyomtattatik és ennek ára 450—500 
forint lehet, esetleges segély összegek is elfogadtatnak.

* Kifizetési fölhívás az 1891. évre szóló 
Magyar Sa 1 on-Xap tárra. A Magyar «álon olvasói 
köréből igen számosán kifejezték azt az óhajtást, hogy 
e kitűnő folyóirat egy díszes naptárral kedveskedjék 
előfizetőinek, ivz óhajtásnak eleget teendő, a nevezett 
folyóirat szerkesztői Fekete József és Hevesi József 
urak rendkívül érdekes irodalmi évkönyv szerkesztésére 
határoztak el magukat, melyet szép illustrácziók fognak 
díszíteni. A naptárhoz, mely a jövő hóban megjelenik, 
legelőkelőbb Íróink járulnak hozzá dolgozataikkal. A 
fényes kiállításról az alulírott ezóg fog gondoskodni. 
Oly naptár lesz ez, mely úgy irodalmi értékénél, mint 
tenyes nyomdai kiállításnál fogva minden salon-asatnl 
díszére fog válni. Egy naptár ára 1 frt, mely összeg az 
az alulírott czcghez küldendő. Rózsa Kálmán és Neje 
könyvkiadó-hivatala Budapest. VIII. kér., Szentki rálvi- 
nteza 30. szám.

re szorul, öntetszelegve nézed müvedet, s hiú büszke- miatt, mig magad legjobban szenveded a bajt; mert hő­
séggel örülsz nyers terményed felett: do az, mi a inti vá kell balgább önbecsülés, mint nem teremteni, s a 
nek belbecsét, érteket kölcsönöz; a művészet sehol. Ta- meglevőt mégis fáradsága eredményének tekinteni ? 
uuld meg tehát, hogy mü, mely bevégzetlen áll, érdé- Gyarló eszközök vagytok mindketten, kiket a heti­
met alkotójának nem teremt soha. nem működő titkos termő erő kényszerit rabszolgai műn-

Lásd, hatalmam csekély; szól bátorságot szerezve Másságra:-- hatalom, s dicsőség enyém, mit kezdetiül fng- 
a trieur, s e csekélységben mégis nagyobb, mint túitelt va niháza rám a természet, kinek neve áldassvk mind- 
tíudicséreted. ; örökre.“

Mig te durva roucsalék, dudva, s gaz között hagyod Zugás támad a két megtámadott között, s a feszült- 
rabszolgáidat, addig művészetem oly magas polezra már-mar szakadásig éri, midőn közbe szól az ember,
helyezi, melyen mély hódolatát fejezi ki király és szol- „Csitt! végig hallgatóm fecsegésteket, s bámulom 
ga egyaránt, fennen hirdetett hatalmad tehát csak hiú !a merészséget, melylyel czivódtak tulajdonaim felett: minő 
önámitás, s ki csak imént Aidád az erőt, e hatalmas hatalom s erő az, melyről álmado/.tok, talán neked van 
szellemet, csak eszköznek teve; — eszköznek pedig ha- hatalmad gép, kinek minden, egyes csavarja akara­
talma nem lebet“ tom szerint mozog, vagy neked, te mag, kit az emberi

Hm! szólal most sértett önérzettel a mag: „Dicső- j ész teremni kényszerít ? Gyarló eszközök vagytok minő­
ség, hatalom!“ a sors ellen mit vétkeztetek, hogy ép j annyian, kiket akaratom igába hajt, s ralilánezra fűz. 
enyire alá slllyedtetek; hát az a nymbusz, melyben ra- Az ‘‘íuber ur a földön, monda a költő, „igába hajtja a 
gyogtatok, elveszte már fényét, s méltóbb helyre nem ; tenger hány kódó nyakát, ura föld gyomrában, elrabolja 
találva ily kezekre jutott ? Nem! az nem lehet, hogy ti, kincseit, ur a föld felett, hatalmába ejti a levegőt, 
kik annyi ezred éven át megőrzétek fényetek, most j megfékezi a villámot, s ennek segélyével egykoron
porba merüljetek igába f, gja hajtani a nagy mindent.6

Ti gépek, gyarló eszközök! Dicsőség és hatalom-) Ember! végtelen 111 kicsiny vagy
ról álmado/.tok ti, kik mint eszközök tengetitek gj arló „Hatalmad gyarló önámitás, mi müveid gyáriósá 
éltetek, s mig a vélt hatalom felett vitáztak, felejtitek lé- jelesül mutatkozik. Te túlbecsülöd önerőd, midii 
letek okát; miért küzdetek ?

Te cséplőgép, hiú önámitással rakád magadra vélt 
hatalmadat, s hiú büszkeséggel nevezél rabszolgádnak, 
ki térdet s fejet bajt erőd s hatalmad elölt; de csaló­
dó!. A bin önámitás gyönyörrel telti e! a lelket, a az 
a megelégedés mámorában kéjelegve, tül becsüli önma­
gát ; de iám mily gyarló az alap, melyre támaszkodó!; 
egyetlen csavar tagadja meg szolgálatát, s te tehetet­
len maradsz. A mü, mit fáradságod létre hoz, nem ön- 
munkásságod müve, s te mégis hízelegsz ön magad­
nak vele?

hiúi­

dé müveden

szól az 1 >. 
óságában

. . ...... dön fen-
bejazva a teremtés müvébe vágsz; s ezért im tűrd 
tetősedet.

„Alkoss, ronts, és rontva lyra alkoss, 
megelégedés ne legyen soha-“ !!

Dörgés, villámlás követi a szót. s az ember meg­
semmisülve térdre hull, ajkai imát reliegnek az e-ek 
mindenható mához, miközben langyos eső ébresztőéi 
merengésemből, melyben az az istenadta ábrándos hold- 
világos est ragadó le kentet.

De hová is lett csak az a nyájas hold? Talán va­
lami szerelmes pár ijeszthető meg annvf, Trienr! m«,^, b«iéU, ki i, *W
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— .4 király kisasszony esküvője hI Hal­
mából múlt hú ál •ón a helyi székesegyházban isten- 
tisztelet tartatott. —- Dr. Haris Ferenc/. nagyprépost mi­
sézett : jelen voltak a városi hatóság, a kir. törvényszék! 
és a katonaság helyben lévő tagjai.

! ’!8 r,*1! 11 !,á8t Ások kiállított tér-1 Közmondásossá lett már hazánkban a tanítók azo-
: r.: I,y i, me >ek osztályonként vannak felosztva, kit- !morú anyagi helyzete, alkotmányos életünk kezdetétől
I 'IIIOSUU a au>é'szati osztály vonta magára figyelmét. — j szakadatlan sorozatban hangzik fel a panasz, hogy kill 

az egyes puVillonok megtekintése után a minister — • '.....«-•--* —........ -»-* ■ >-*..... • - • •az 1 tlildi lovakért százezereket s a katonaság fegyvereinek
ípaitsamokha tut, hol nagy figyelemmel szemlelte meg javítására milliókat adunk évenként, míg a népoktatás- 
a hutorijiar termékeik ,t kiállításról n kereskedösegédek'

4 minister elös/.oltája. Mint értesülünk, I tonos tevékenységre,

kongressusára ment, a hol nagyszabású beszéddel buz­
dította az egyeseket úgy mint az egyletet magát a foly-

szép eset törtéiit az igazságügy minister elöszobájábiian:
X, ttirv. bitó alkalmasint azért, hogy királyi táblai bí­
róságra leendő előléptetését kérelmezze az igazságügy- 
minister úrtól kihallgatást kér: ugyanakkor még X.

es vegén a kongressust meguyitott- 
A minister ezután a főispánhoz

szintén him, előbbinek jó'arátja. tartózkodott fin
rosban; mindketten alkalmasint egy indoktól vezéreltetve, 

vagy a sors hozta magával, a minister előszobájában 
találkoztak, hol barátságosan beszélgetve Z. megjegyzi, 
hogy mennyire alkalmatlan lenne az, ha most valakinek 
egy ellensége is kérne audentiát. - Alig ejti ki e sza­
vakat, nyit be K., ki X.-nck nagy ellensége lévén, már 
többször emelt ellene panaszt. — X. ennek láttára oly 
zavarba jött, hogy az igazságügy mintatérnél kérelmét 
nem volt képes előadni.

— diriéit József polgártársunk, nem a mint 
jeleztük e hó lá-éu, hanem e hó 10 én tartja meg 
merni ycgzüj ét Balázs fa Iván.

— Vizsgálat. A helyi kisdedóvodában a bezáró 
vizsga c hó 31-én délután tartatott meg elnök nagysá­
gos Kovák Ferencz ur jelenlétében. Nem mulaszthatjuk 
valamint eddig úgy jelenleg is a szakszerit nevelésről 
megemlékezni, melynek eredménye volt, hogy a 5 ti 
éves gyermekek egyöntetlileg játszották el a tanítónő 
által tanított egyes játékokat, — igen sok szülő gyö­
nyörködött a gyermek által elmondott versekben, még 
többen az egyes csoportokra osztott gyermekekben, mert 
csoport-játékok is voltak. — Kiváló érdeme a tanító­
nőnek, k t nsgos. Novak Ferencz ur a vizsga végeztével 
tartott beszédében nagyon kiemelve megdicséri.

— I.ópAw a vatiili imlólíMzbni«. Bányai Ká­
roly polgártársunk és családja, folyó hó l én az estveli 
vonattal a vízaknai fürdőre akart utazni: a vasúti in. 
dóházhoz ki men ve, pénzét és értékesebb holmiját egy 
kis táskába csomagolta ; kiérve az indókázlioz, pori- 
gyászát feladva és jegyet válta, a váróterembe ment. — 
kevés idő múlva pedig onnan a perronra ment ki sétálni, 
a midőn a kis kézi táskát a váróterem asztalára letette, 
a honnan valamely silieder azt ellopta. A midőn a 
vonat megérkezett és Bányai 11 r családjával felszállani 
akart, vette észre a lopást, minek folytán a vizsgálatot 
a kUunlcvö rendőrbiztos azonnal megindította, első sor­
ban Tövisre táviratozván, hogy az érkező vonat utasait 
motozzák meg. Nagyon természetes, a 
kerestek, nem került elő. —- Helyi rendőrségünk gya­
núra letartóztatott, két Hutai embert, azonban ez ideig 
semmi alapos ok nem forogván fenn, őket szabadon bo­
csátotta, az ügyet a törvényszékhez tevén ál. Mint hír­
lik, a táskában 180 frt. kész pénz (és mintegy AOO 
triót érő értékncmtl volt.

— Pályázat. A gyulafehérvári kisdcdovúdánál 
megüresedett óvónői állomásra pályázat uyittatik. Ezen 
állással egybekötött 400 frt évi fizetés utólagos havi 
részletekben az egylet pénztáránál lesz az illető óvónő 
részére folyósítva, — mely fizetésen kívül két szo­
ba egy konyha és egy kamarából álló szabad lakás él­
vezetében részesül. Felhivatnak az illető okleveles óvó 
nők, hogy eredeti okmányokkal felszerelt kérvényeiket 
augusztus 15-ig annál is inkább térjeszek be Novak Fe­
rencz egyleti elnökhöz, mivel ezen idő elteltével beérke­
zendő kérvények tekintetbe nem vétetnek.

- Szilágyi l>ezső igazságügymiiiiszler 
jelenleg Maricnlmdban tartózkodik és a ftirdözŐ közön­
ség részéről élénk figyelemben részesül, a miniszter reg­
gel 5 órakor már a kutnál van, a midőn még alig van 
ott pár ember. Hat óra után elmegy a kuttól ki a be­
gyek közé és délután 2 óra felé tér vissza a Kiinger 
szállodába, hol az első emeleten lakik. Két órakor ebé 
del, pihen egy kicsit és aztán dolgozik egész este ti - 7 
óráig, a mikor ismét pár órai sétát tesz. Az igazságügy - 
miniszter augusztus 50-ig marad Muricnbadban és na­
gyobb körúton e hó végén visszaérkezik a fővárosba.

— Az aradi kiállítás. Folyó hó 5-án nyitotta 
meg ünnepélyesen Baross (labor minister az aradi kiál­
lítást. A minister külön vonaton érkezett ide Lukács 
Béla államtitkár, Altonyi, Beniczky, Schilleren tanácsosok, 
l’éterfi'y és Stvrényi iparfclUgyclök kíséretében. -- Hu 
uyadmegyét Pogány főispán, Barcsay alispán, 
dévai polgármester és többen képviselték A miuistert 
az indóháznál a város és a megye részéről Fábián fő 
ispán üdvözölte, hosszas éljenzés követte szavait, mire 
Baross Gábor minister megköszönte a fogadtatást. — A 
megnyitás délelőtt 10 órakor volt. A megnyitás után 4

nak nyilvánította.
ment villás reggelire. A tiszteletére rendezett 500 Úri* 
tv ki! bankett 7 órakor vette kezdetét, melyen több fel- 
köszöntők tartattak. — Délután 4 órakor Bams minister 
a különböző küldöttségeket fogadta.

10,000 fi'to.s sikkasztó. F, lió 14-én éjjel a 
rendőrség a székelyhídi takarékpénztárnak szolgáját ke­
reste. ki 10,000 frt. elsikkasztása után onnan elszökött. 
Segédkezet nyújtott a székelyhídi csendőr-őrsvezető. — 
Mint értesülünk, nevezett szolga Molnár név alatt a he­
lyi nemzeti szállodában volt szállva : múlt hó 58-án innen 
székely Indára postán egy leve let tett fel. melyben egyik- 
barátjának pénzt küldött s Ígéretét fejezte ki, hogy még 
többeknek fog innen értéknemüeket is küldeni. — El- 
fogatása nem sikerült, mivel föltalálható nem volt. — 
Rendőrségünk az illető őrsvezetőt Tövisre küldötte, mert 
tudomására jutott, hogy egy ottani, már többször bünte­
tett, rossz előéletű emberrel vau összeköttetése.

Hirdetmény. Gyulafehérvár sz. k. város 
tanácsa által közhírré tétetik, hogy Gyulafehérvár szk. 
város képviselő testületé által 1884-ik év mnrezius hó

ügyre fordított összegeknek egy pár ezer forinttal eme­
lés,- is nagy erőfeszítésbe kerül. Mindamellett ki meré­
szeli állítani, hogy az a napfény, melyet egykor b. Eöt- 
vös József fclgyulasztott s mely a uépoktatásllgy fon 
tosságát oly közvrtetővé tette, ma már halványodik s a 
nemzet jobbjai már közönyösek lettek iránta ? Nem. Ne­
héz politikai s társadalmi viszonyaink között akaratunk 
ellenére vergődünk gyakran nem kedvelt utakon, de 
nines többé senki, ki a nemzet zömének művelését ne 
tartsa nemzeti feladatnak s nem lesz többé oly időszak, 
midőn kicsinylöieg beszéljenek az iskolák hatalmáról.

Lélekemelő példája ennek az emelkedett köztu 
(latunk a tanítók egyetemes gyűlése is. Az ország kor­
mánya, fájdalommal bár, de megkötött kezekkel tagadta 
meg azt a pár ezer forintot, mely a gyűlés rendezésére 
szükség volt: felkelt a müveit társadalom s pár bét alatt 
krajezáros adakozásokból összegyűlt ez az összeg telje­
sen. Volt-e valaha Magyarországon gyűlés, melynek czél- 
jaira egyesek annyit adakoztak ? Nem az első eset-e az, 
hogy a kormány vezérférfiai, egy gróf Szapáry Gyula s 
gr. Csáky Albin, mint magán emberek, saját filléreik­
kel igyekezzenek pótolni azt, a mit mint kormáuyfér- 
fiaknak meg kellett tagadniok / A közszellem hatalma 
az. azé a közszelleme, mely ma már világosan tudja, 
begy a nemzetiét varázsereje a közművelődés s melynek

(kán szerkesztett s Alsófeliérmcgyv törvényhatósági bi-, hatalma alatt mély értelműnek Minik fel koszorús Írónk- 
zottsága által 1817- 884. szám alatt jóváhagyott a tisztvise-! nak. Jókainak ismert mondása : „Magyarországot még

s e nagy feladat a oéptani-lők fizetése módosítása tárgyúban -szerkesztett s e város egyszer meg kell hódítani.
képviselő testületé által 189Q. márczins lió 18-án tartott 
ülésében 15 -890. kzgy. szám alatt kelt határozatával j 
elfogadott pótszabály rendelet Alsófehérmvgye tekintetes köznek 
törvényhatósága bizottsága általi. 1890. június hó 25-én (óznak 
5(106 - - 890. sz. alatt kelt. határozatával jóváhagyatott.

— A folyó I16 »-An a „Nap - kert helyiségé- j en gyűlésért s 
ben lövészettel egybekötött nyári tánc/,mulatság jól si 
került. Az összes bevétel 156 irt 50 kr, Felllllizeltek :
Knopf Ja kai) 50 kr. Dr. Náthán llernátli 50 kr. Morenő 
llyés 7)0 kr, Dr. Daday Ferencz 5() kr. Friedrieli N. had­
nagy 50 kr. Utry János 50 kr. Mendel Manó I Irl. Lobstein 
N. 7)0 kr. Epstein Aron 50 kr.

Nyári tónmmnlal »ág. az 1848 49 ik évi
szahadságharezbau elesettek közös sírjára emelendő em­
lékszobor javára a sárdi fiatalság a Teleki-féle berekben túl a hatalom 
(prater) nyári lánezimilatságot rendez folyó év augusz­
tus 53-un. Jegyek előre válthatók Mihelyes Zsigmondnál 
Gyulafehérvárit s estve a pénztárnál. Jegyek ára sz.c-

kis táska, melyet mólyenként 1 frt, családjegy 5 Irt.
Di*. Náthán Bei 11 át városi tiszteletbeli tő-

lók ra vár,1'
Lázason működő korunkban napról-napra követ- 

a gyűlések s az egyetemes gyűlések sem tar- 
a ritkaságok közé. Sokan látszólag méltán kérd­

hetik tehát: vájjon nem túlságos-e ez a nagy zaj egyel­
nem egyesek, habár jóakarata, túlbuz- 

Iga Ima idézte-e elő azt az áldozatkészséget is V
Vannak korszakok, midőn hazánkban, feigyulada 

j szalma láng. de az a tartós érdeklődés, melyet a társa­
dalom az egyetemes tanitógyttlések iránt mutat, a nép 
tagad katlan politikai ösztönének eredménye, annak az 
ösztönnek, mely egykor a rabszolgaság napjaiban az 

1 Akadémia alapításával s Kaziuczy-llunepekkel tisztán 
, társadalmi utón egy nagy lépést tett előre, melyet azon- 

birlalói sem iguorálhatnak többé, annak 
a politikai ösztönnek, mely feljajdult a nemzeti zászló 
megsértésékor s mely a Kossuthok és Deákok nagy mü­
veit diadalra juttatta.

-Sokat Írhatnánk az egyetemes tanitógyUlések mű­
ködésének gyakorlati sikereiről. Elmoudlmtnók, hogy

orvos következő jelentését közöljük: A lefolyt július ,'zek teszik általánossá a tanítók önsegélyző törekvéseit.
az Eötvös alapot, árv.-.házat, melyek ma annyi jótékony-hóban meghalt 17 egyén, viszonyítva múlt év hason. 

havához 6 halálesettel több mutatkozik. — Feltűnően 
az emésztő és légzőszervek bántalmazása került fel szilire.

Hágót gyakorolnak, ezek tették lehetővé 
díj-alapot, mely ma, keletkezése után

Általában a lefolyt hóban a közegészség) viszonyok nem millió forint felett rendelkezik, ezek hivfált
voltak kedvezőtlenek, járványos betegségek sem mutat­
koztak. Az orvos-rendőri felügyelet lelkiismeretes pon­

tomtól" nyűg- 
évvel már 8 

fel a közfi­
gyelmet a magyar nyelv tanításának szükségességére, a 
népkönyvtárak fontosságára, a hitoktatás reformjára s

tossággal lett foganatosítva, kiteijcszkedvén mindazon | más fontos kérdésekre. De ha mindezt elmondanánk is,
intézkedésekre, melyek szükségeseknek mutatkoztak az 
egészség megóvása tekintetében.

— Figyelmeztetés ül Folyvást új meg nj illán 
zalai merülnek föl a valódi, Brandt Richard gyógysze­
rész-lé le svájc/.i labdacsoknak, ép azért nem ajánlhatjuk 
eléggé az elövigyázatot e labdacsok vételekor arra nézve, 
hogy a dobozokon meg van-e a védöjcgy: fckcrkereszl 
vörös mezőben s Brandt Richard névaláírása? Minden 
más csomagolású doboz hamis, s föltétlenül vissza­
utasítandó.
,TTeraaiaia.Mia-.:-----ütv, .rf. ....r" : ~tt—Tirrras.riiai.s.

A tanítók nagy-gyűlése.
Magyarország néptanítói hosszú 15 év leletelte után 

ismét iiiigy-gyülésl, tartanak Budapesten Szent István 
napján. 55 ezer lanitó. 4000 tanítónő, 1000 kisdedóvóuö 
s mintegy 5000 a uépoktatásllgy iránt hivatalosan isér-

nagyon keveset állilanánk, mert ugyanezeket az egyes 
tauitóegyletek s a szépen virágzó tanügyi sajtó is fel­
karoltak. Az egyetemes tanitógyUlések jelentősége más 
s sokkal nagyobb. Nem az egyes határozatok döntőké 
g> ülésen, nem kérdések tárgyalása: az ily nagygyűlé­
sek politikai fontosságú jelentősége az, hogy eszméket 
ad irányadókul, hogy egyesíti a népoktatásllgygyel fog­
lalkozókat s kapcsokat létesít azok között, kik a jövő 
nemzedék hivatott nevelői.

Hét főbb nyelv s hét különböző hitfelckezct da­
rabolja szét. belső ellenségként gyenge nemzetünk fiait 
apró csoportokra. Az egyes megyei s kerületi tanító­
egyesületek e szétválasztó elemi erők hatása alatt igen 
gyakran előszeretettel keresik azt, a mi elválasztja e 
hazában a polgárt s a szaksajtó sem képes mindig fel­
emelkedni e korlátolt felfogásmódon. Itt azonban, az 
egyetemes gyűléseken mindenkor győzött s győzni fog 

deklödü képezdei tanár, tanfelügyelő, árvaatya, nevelő ja népnevelőknek hivatásukkal összefüggő idealismusa s 
s hitoktató, egyszóval közel 30,000 oly egyén, kik a tiszta kultúrpolitikai eszméje. Magyarország tanítói az 
magyar nemzet kulturális fejlődésének nemes munkájú-(egyetemes gyűléseken vsak magyarok, csak emberek 
ban tett leg résztvcs/.nek, küldik el legkiválóbb tagjaikat akarnak lenni, a lelkesedés elemi erejével szembcu ét­
erre az egyetemes gyűlésre, a melyen, mint az előbheui1 néniül a nemzetiségi s felekezeti zavaró hang s az. a nép-

kicsinyes hatalmakkal küzd, ahasonló gyűléseken is, hizouynyal nem fognak hiányozni 
más lelkes férfiak sem, kik átérezve a népoktatás ügyé-

nevelő, ki otthon 11 kicsinyes hatalmakkal küzd, a gö­
rög rege A11 tanúsaként erőt merit itt az egyetemes gyű­

llek nagy fontosságát, mindenkor megjelennek ott, a hol I léseken, hogy világosabban lássa eszményképét, midőn
Issekutz közoktatásügyünk fejlesztésének legfontosabb tényezői 

összegyűlnek, hogy aggódó orvosok gyanánt meg- inog­
ta pintsák azt az 
zött eigyeuglllt s
megizmosodásának, a századunkban már mindenhatóvá 
lett népmilvcltségiiek lüktetéseiről tesz. tanúságot.

Kárpátoktól Adriáig egy lesz a magyar, midőn a mű­
veltebbé s jobbá lett társadalom azt fogja első sorban 

literei, mely százados küzdelmek kö- keresni, a mi az embert közelebb hozza az emberhez, 
ellenségektől körülvett nemzetünk j hogy iij-uj eszméket valósítva meg ne csak ott túl a kö-

lös jövőbeli keresse az emberi boldogságot.
Nem kicsiny, nem mulckony erkölcsi hatolom te-
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hát az egyetemes taui ógyülés. Az a harminca ezer egyén 
a jövő nemzedék nevelője, a kulturpolitikusok reményei 
himbájának fejlesztője. Jobbjaik látják a hiányokat, aaj 
nosan érzik, hogy ma a magyar tanító ónak kis gyer­
mekek oktatója, de nagy feladatát, a nép tömegének 
nevelését még alig kezdhette meg. Itt az egyetemes gyű­
léseken hintik el az uj eszméket, törnek ttj-uj réseket. 
S majd egykor évtizedek múlva, midőn hazánkban is 
uralomra jut a közművelődés s emberszeretet hatalma, 
midőn nem kell sötét gyanúval vagy épen ellenszenvvel 
tekintenünk polgártársaink ezreire, a müvelödéstörténe- 
lem írója sok más tényező mellett a tanítók ünnepi 
összejöveteleire is fog utalni, mint egyik tényezőre, mely 
az egykor felekezetek a nemzetiségek szerint megosz­
lott s nagy tömegében müveletlenségc miatt közönyös 
magyart emberré ? valódi magyarrá tette. Kinek mega­
datott látni, rokouszenvvcl nyújtja kezét az úttörők ünne­
pi összejövetele felé: a nemzetiét megszilárdulásának 
egy-egv örvendetes szivdobbanása ez.

György Álad á r.

szál! Nem hallod, hogy csak a szél fütyül melletted, s 
az erdőben susog a lomb ?!

A te hegedűd nem szólal meg többé!
Soha, soha többé! . . .

A11 m a n n K u d o 1 f.
Felelős szerkesztő ős laptulajdonos: XSSEKUTZ JÁNOS. 

Segédszerkesztő: Dr. Gál Béla-
Kia ió : Papn György.

Nyilttcr*)

C3AIUT0K.
Sotis, softet többé- •

- Hajz. —

álint nehéz sóbaj, mely elnyomott szív 
hatol, mely panaszkodik, sir, jajgat —

Hrhnarze NeidenNlofl'v von 60 kr.
bis fl. 11.(55 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 
180 verseli. Qual.) —. vers. rohen- und stückweise 
porto- a. zollfrei das Fabrik-Dépőt G. II cn n <- b e. r g 
(K. u. K. Hotiiet'.), Zürich. Muster umgehend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto.

legmélyé-
veknyan,bői

keservesen szól a hegedű.
A e/jgány játszik a hegyoldalon.
Megint ták estére a lakodalomra, oda át az úri 

kastélyba, de az ablakok még nincsenek kivilágítva, 
miig ráér oda menni.

A titkos est szárnyai lebbeunek már e földön, vi­
lágos ködárnyak takarják a hegyeket.

Janó játszik az örvény szélén, s a csillagok kí­
váncsian hallgatják. Meg-megrázkódnak gyönyörtől a 
remek hangok hallatára, s akkor úgy tündökölnek — 
mint az öröm köuve az emberi szemben.

Az örvény ott lean Ls hallgatja némán, csendesen 
— csak néha, mintha ö is utána dúdolná halkan ti­
tokzatosan :

• • • Hét csillagból vau a Gönczöl szekere. . 1
Vagy csak az esti szél fUtyőlese az, mely az ör­

vényből fittyöl, hosszan, keservesen ? . . .
Janó játszik. . . Elfeledte, hogy egyedül vau. . .

Azt hiszi, hogy a lakodalmon játszik, tüzes bor lelke 
siti játékát.

Pedig most még tüzesebben folyik a vér ereiben '"v 
nem a bár, nem a jó kedv lelkesíti most, hanem a 

művészete, a hegedi! iránti szeretető.
Hogy öleli magához azt a száraz fát, — a hege-! esetnéTlíáty

Tekintetes szerkesztő űr!
Becses lapjának f. év Julius hó 30-ikl száma a 

napi hírek rovatában „becsitletsértu trafikás" estim alatt 
egy személyemmel foglalkozó közleményt hozott nyíl; 
vánosságra.

Ezen közleményben olybá vagyok feltüntetve, mint 
a ki a helyi dohánytözsdében lejátszott esetnek szerző­
je lettem volna. De e mellett nevezett közlemény tudó­
sítója magát az esetet is teljesen elferdítve adja elő.

Épen ezért a való igazság érdekében nem vélek 
rossz szolgálatot tenni, midőn a történt esetet a maga 
valóságában adom elő, kérve a tok. szerkesztő urat szí­
veskedjék becses lapjának hasábjain annak is egy kis 
tért engedni, hogy a t. olvasó közönség a felett részre- 
hajkatlanul Ítélhessen.

Tény az, hogy a napokban bejött üzletembe W. 
H., szokatlan módon követelvén tőlem, hogy a magával 
hozott bizonyos pénzösszegről szóló postautalványt vált- 
sarti be. Ezt annyival is inkább m m voltam hajlandó 
megtenni, mert nem rég ezelőtt egy W. lí.-val kö­
tött kereskedelmi ügyletből érzékeny kárt szenvedtem, 
melynek okozója W. H. volt; s ennélfogva az utalvány 
beváltását megtagadtam azon indokolással, hogy bizal­
matlan emberekért nincs pénzem: mire YV. H. részéről 
oly heves és illetlen megtámadtatásokiiak lettem kitéve, 
hogy kénytelen voltam üzletemből kiutasítani. '

Ezen egyike a legkorrektcbimek nevezhető eljárá­
som sikerre nem vezetvén, nehogy W. H. már nagyobb 
arányokat öltő kereskedéseiben túlkapásokra ragadtassa 
magát, czélszerünek találtam a rendőrség oltalmának 
igénybevételét uiegkisérteni; W. H azonban észrevevén, 
hogy a rendőrség után akarok küldeni, rögtön dohányt 
kért, jól tudva, hogy ily módon kénytelen leszek kifa-, 
kadásait visszautasittatlanul tűrni, a mi meg is történt, 
mert a bogy W. H. dohányt kért, azonnal elállottam 
az üzletből való kiutasítás szándékától. Jelen volt ez 

án József ur is.

838/890. tkvi. 115. 1 - 1.
Árverési hirdetmény.

A uagyenyedi kir. jbíróság mint telekkönyvi ható­
ság által a magyar földhitelintézetnek Fikker Károly 
elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére, a 
végrehajtási árverés 1000 fit. kölcsöntőke után az 55—60 

I félévi részletek összege vagyis 187 frt Cl kr. járadéka, 
I úgy szinte a járadék összeg után és pedig 20 frt. 86 
I kr. után 1887 május hó 28-tól, 33 frt 75 kr. után 1887 
j évi november 28-tól, 33 frt. 75 kr. után 1888. május 
I 28 tói, 33 frt 75 kr. után i888. évi november 28-tól,
133 frt 75 kr. után 1889. évi május hó 28-tól, 33 frt 75 
I kr. 1889. évi november hó 28-tól, felszámítandó 6%
1 kamat 1% birság fejében 1 frt 87 kr., továbbá 309 írt 
ií>8 kr. toké hátralék, úgyszintén az ezentúl lejárandó 
, minden évben május 28-ra fizetendő 33 frt 75 kros fél- 
I évi részletek, és exekután a nemfizetés esetén járó 1%-os 
I bírság és 6°/0 késedelmi kamat 9 frt 95 kr. végrehaj­
tási már megállapított, valamint jelenlegi 10 frt. 50 kr. 
és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő Fikker Károlynak a nagylaki 
50. számú tjkvben A f 1. 1—20 rendszám alatt foglalt 
ingatlanok 1276 frt megállított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1N99. évi szeptember hó 8-ik 
napján délelőtt IO órakor Nagylak községe há­
zánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-ját készpénz­
ben vagy óvadélcképes értékpapiébau letenni. - ■

Y ev,ő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla 
után 3 részletben, és pedig a vételár V3 részét az ár­
verés napjától számítandó 30 nap alatt, a 2 és o-ad rész­
letet ugyanazon naptól számítandó 3 hónap.-alatt, az 
utolsó harmadrészt jiedig 6 hónap alatt minden egyes 
vételár részlet után az árverés napjától számítandó ti0/,, 
kamatokkal együtt a uagyenyedi kir. adóhivatalnál mint 
bírói letéti pénztárnál lefizetni. —

A bánatpénz az utolsó részletben tog beszámíttatni. 
Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt, ezen 

kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnál, és Nagylak 
község elöljáróságánál tekinthetők meg. —

Miről érdekeltek értesittetnek. —
A kir. jbíróság mint tkvi hatóságtól.
N.-Euyedeu, 1890. február hó 13-án.

Vin ezen ti, kir. aljbiró.
117 1 — 1

düt. Mint egyedüli legjobb barátját — leghívebb kedveset, i r,-„ xv ,, . „ , , , , .
Ritka hegedű is az. Nem adná oda a világért se I, , ’ . H'"bau ,0/sz:,,kar" egyéneknek eszközét lá-Még ‘atyjától örökölte. Össze is seregien ám a 4-os Ín-; ben’eb' iS""í?a,k’ ezeljaikut annál könnyebb

kossága, lm végiglmzoti húrjain elei hessek; a közlemény tudósítójának pedig nem
Az éjjel is játszott - folyvást; a forintbankók 1 * CFcb cz.el|a’ «n«nt nevemet rágalmazni, a mit va

csak úgy repültek feléje, s a bor folyt patakokban.
Most az álom is követelte a magáét.
Janó nem játszik többé. .
Elaludt mélyen, csendesen.
Mellette tátongott az örvény oly sötéten . . . 

szellő emelkedett fel, mely zúgott-bűgott.
Janó a hegedűt erősen hóna alatt tartá — mintha 

álmában magához ölelné a szeretett tárgyat.
Do későim ujj.ii elengedték a hegedűt, a fűbe ha­

nyatlott az — mellette a mélység nyílott.
A szél erősebb — erősebb lön. Mint csekély já­

téktárgyat vitte a hegedűt közelebb az örvény felé. . .
Janó aludt mélyen, édesen. Mosolygott is álmában.
Pedig ha tudná!

lószinti cg azok unszolása folytán tette, a kik a nagy 
dobánytözsdét tőlem minden áron el akarják vonni.

Egyebbekbcn fogadja szerkesztő ur különös tisz­
teletem nyilvánítását.

Melvlyel vagyok
Gyulafehérvárit 1890 Augusztus hó 5-én

alázatos szolgája 
F inge r but Jak a h.

*) E rovatban meg jel-nő Közleményei;
nem vállal cl a — Szer .

ért semmi felelősséget

i r d e t é s e

adja.

Sóba, soha többé! . . .
Ott lenn az örvény hallgat, a hegedűt vissza nem

Sz. 3744-—1890. kir. iigy 116 1—1.

Fel éa alá jár Janó az örvény szélén, csillogó szemek­
kel, hadonászó kezekkel.

Még egyszer, bár csak egyszer tarthatnám kezem­
ben, — még egyszer hü -.hatnék végig rajta és csalnám 
ki belőle szivem titkos indulatait. Még egyszer tarthat­
nám kezemben, s futhat lék végig rajta kezemmel.

Soha, soha többé, . , .
Az örvény hideg és setét marad. Nem lágyítja meg 

egy szegény szív fájdalma.

Árlejtési hirdetmény.
ka­

ll tt messzi, a kastélyban világot gyújtanak -- messze 
tündököl a lámpa fénye.

Várják a cxigányt a hegedűvel.
Nem jő az — soha, soha többé! . . .
Sivitő jszél sóhajt a mélység fölött. A csillagok nem 

tündökölnek már, bánatosan tekintenek le a szegény 
Janóra, ki fel és alá jár kétségbeesetten. Csak néha pil­
lant a barátságosán tündöklő úri kastélyra.

Neki nincs ott már helye.
De ott leim, a mély völgyben, honnan egy ember 

«c jő többé vissza, lenn az örvényben, ’ J“'
mellett. . .

Ott-ott van hely elég.
Nem ment le még sem 

hangokat vélt hallaui, — 
lett volna.

A felügyeletem alatt álló úgynevezett 
marai fííepitletbeji eszközlenclö átalakítási mun­
kálatok biztosítása czcijából a gyulafehérvári kir. 
ügyészség hivatalos helyiségében 1880 évi 
Augusztus 9-én d. e. 10 órakor nyilvános 
szóbeli árlejtés fog tartatni. —

Kikiáltási ár a tervbe vett munkálatokra 
1150 frt 75 kr. —

Árverezni szándékozok az árverés kezdete 
előtt a kikiáltási ár 10%-kát tartoznak bánat­
pénzül letenni készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírokban. —

Az árlejtésnél csak szakértő építőmesteri 
Hegedűje j minőségüket igazolni tudó egyének vehetnek részt.

A részletes árlejtési feltételek és műszaki 
Janó czigány, mert zene- iratok alólirt kir. ügyészségnél a hivatalos órák 

hegedűje | alatt megtekinthetők.mintha az ő

S azt oly édes hallgatni, 
örökké

Hallgathatná bár mind-

Ott tilt most az örvény szélén és halgatózott. 
Szegény Janó 1 Nem a te hegedűd hangja az, mely

A királyi ügyészségtől.
Gyulafehérvárit, 1890 augusztus hó 4-én.

Cluikt Lásaló,
kir. ügyész.

Nyomatott a ptisp. Lyc. könyvnyomdába Gyuíafchérvártt.

305—1890. szám bír. végr.
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881* évi LX. t. ez. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyula­
fehérvári kir. járásbíróság 2405—890 polg. számú kiküldő 
végzése által Karger et Comp. brUmii kereskedő ezég végre­
hajtató javára gyulafehérvári Kelsz József ellen 486 frt 
73 kr. töke, ennek és pedig 243 frt után 1890. .február 
8 tói, 243 frt 73 kr. után 1890 április hó 8 ik napjától 
járó 6% kamatai és egyéb törvényes járulékai követe­
lés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag 16/VJ- 890 lefoglalt és 669 frt 44 krra becsült, 
még pedig 386 írt 73 kr. hátralék töke és ennek járu­
lekai behajtása végett 792 liter jó minőségit 1885-beli 
piros bor, 739 liter jó minőségű 1883-beli aranyszinti 
bor, 206 liter jó minőségit 1885-beli siller bor, 253 liter 
1878-bcii aranyszínű bor, 2 jó vasabroncsos 80—80 
vedres hordó és 2 vasabroncsos átlagból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak. •

Mely árverésnek a 2788—1890 polg. sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Gyfehér- 
várt alperes Reisz József lakásán leendő eszközlésére 
1890 ik óv aligns/, I hm hó 36 ik napjának 
«1- e 9 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. 
hogy az érintett ingóságok, ezen árverésén, az 1881. évi 
I-K. t„ ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX.fr. ez. 
108 §-ábau megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gyfebérvártt 1890-ik évijuuius hó 214k napján.
.____________Csia Lázár, kir bírósági végrehajtó.

Sz. 1694—1890 tkvi. ug \_p

Árverési hirdetményi kivonat.
gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogyBukur Gligor pojáuai lakós 
N vgrckajtatvnak, Campian Cbifor örökössei pojáni lako­
sok végrehajtást szenvedő elleni 62 frt 50 kr. tőke kö- 
\ etelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehér- 
van kir. járásbíróság területén a pojánai 113 sz. tjkvben 
f.t’l.vsz. 1459/j, 1459/a, 1459/3, 1460, 1461, 1462, 
141)3, 1480 hrsz. 953 írtra becsült, 8 rsz. 1467, 1476, 
1477, brsz. 110 írtra becsült, a pojáuai 139. tjkv. A f 
1 6 rszám a., a 140. számú tjkönyvben A f 1 —5 rsza. 
ingatlanok 1534 frt becsárban az árverést elrendelte és 
hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1890. évi angliaié. 
'I1'', h6 26«lk napján d. e. 9 órakor a Pojána 
községházánál megtartandó árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. 
ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazaiig Ugymi- 
nisteri rendelet 8-ik §-állati kijelölt óvadékképes érték, 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
év LX. t. ez. 170. §. értelmében a el bíróságnál elöleges 
elhelyezésről kiállított szabályszerű elösmervcnyt átázol- 
gáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit, 1890. évi május hó 9-ikén.

A kivonat hitelességét igazolja:
M ti n teán Miklós, kiadó.


